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Значне місце у навчально-виховному процесі посідає виховання у студентів гордості за 
обрану професію, розвиток індивідуальних інтелектуальних здібностей. Цьому сприяють 
різноманітні професійні конкурси, які систематично проводяться серед студентів 
коледжу.
Сьогодні Петрівський аграрний коледж прагне забезпечити ефективність навчально- 
виховного процесу, якісні результати професійної підготовки, яка відповідає державному 
стандарту і необхідному рівню мотивації, здоров’я та розвитку студентів.
Комплексне використання методів управління навчальним закладом забезпечує 
реалізацію поставлених цілей.
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МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД ФОРМУВАННЯ ЕМОЦІЙНОЇ 
СТАБІЛЬНОСТІ КОНЦЕРТНОГО ВИСТУПУ СТУДЕНТІВ-

ПІАНІСТІВ
Vlasenko Eleonora,

старша викладачка кафедри інструментального виконавства та музичного 
мистецтва естради

Мелітопольського державного педагогічного університету
імені Богдана Хмельницького

Проблема емоційної стабільності музиканта-виконавця розглядається у науковому 
доробку вчених у значенні: подолання естрадного хвилювання (О. Готсдинер, О. Кондаш); 
розвитку емоційної стійкості особистості (Л.Бучек); формування емоційно-вольової 
саморегуляції та самоконтролю (В. Касимов, Л. Котова, Д. Юник).
Емоційна стабільність музикантів-виконавців презентується у дослідженнях: О. 
Готсдинера, де висвітлені психологічні умови оптимізації підготовки майбутніх 
музикантів до концертної діяльності [1]; Ю. Цагареллі, у яких розкривається вплив 
типологічних властивостей нервової системи музиканта на його поведінку перед 
концертуванням [2]; О. Кондаша, щодо вивчення станів хвилювання музиканта в ситуації 
стресу [3].
Різноманітні аспекти наукових підходів до даного питання у площині психології, музичної 
та театральної педагогіки дозволили інтерпретувати емоційну стабільність як здатність 
до адекватного емоційного реагування на зовнішні стресори у процесі сценічного 
виконання музичних творів, та як інтегративну властивість музикантів, що забезпечує 
безпомилкове і точне виконання творів у емоціогенних умовах.
У виконавському мистецтві непорушним є факт, що виконавський процес необоротний, і 
помилку, допущену в акті публічного виступу, неможливо виправити. Ця найважливіша 
риса виконавського акту обумовлює високу відповідальність та створює для виконавця 
передумову стресової ситуації. Творчий стан виконавця на сцені складається з 
взаємопов’язаних елементів, котрими є сценічна увага – стан активної зосередженості, 
сценічна свобода - вільне від зайвої напруги тіло, сценічна віра - правильна оцінка 
запропонованих зовнішніх обставин та впевненість у переконливості власної 
інтерпретації, сценічна дія - концертна презентація виступу музиканта (за Б.Захавою) [4].
Для усунення негативних явищ естрадного хвилювання та оптимізації психічного стану 
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студента-піаніста під час виступу ми побудували методичну модель, визначивши її як 
схематичне відображенням основних компонентів комплексного процесу музично- 
слухової, музично-оцінної та музично-виконавської діяльності, метою якої є створення 
музикантом переконливої виконавської концепції музичного твору та його досконале 
сценічне втілення з найменшими стресогенними втратами.
Названа модель у контексті нашого дослідження відображена у чотирьох блоках 
алгоритмів виконавських дій, які розподіляються на: мотиваційний блок – де 
висвітлюється мотивація учнів до музично-виконавської діяльності, якість прагнення 
до сценічного виступу; емоційний блок – котрий висвітлює емоційне ставлення 
учня-піаніста до музичного-виконання, емоційні переваги у музичному репертуарі, 
артистичність та емоційність сценічної поведінки; виконавський блок – у змісті якого 
відображені технологічні засоби необхідні для втілення художнього образу; аналітичний 
блок – спрямований на рефлексивне усвідомлення студентами-піаністами позитивних та 
негативних рис власного сценічного виконання музичних творів, а також проектування 
подальшого удосконалення виконавської майстерності та сценічної витримки.
Для оптимізації психічного стану учня-піаніста під час виступу ми також пропонуємо 
дотримуватися наступних методичних рекомендацій щодо передконцертної підготовки 
студента: індивідуальний підхід у доборі програм для виступу; ретельне вдумливе 
вивчення музичного твору; віднайдення міри співвідношення інтелектуальної 
та емоційної сфер при підготовці до виступу; осмислення сценічного досвіду для 
усвідомленого керування сценічним виконанням і накопичення позитивних вражень від 
виконавської діяльності.
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ІННОВАЦІЙНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ПОЗАШКІЛЬНИМ 
НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНИМ ЗАКЛАДОМ

Каданцева Олена Олексіївна,
заступниця директора з НВР

Проаналізовано питання інноваційних аспектів управління позашкільним навчально- 
виховним закладом. Розглянуто поняття «управління інноваціями», «управління 
змінами».
Ключові слова: інноваційне середовище, інноваційний процес, управління інноваційною 
діяльністю.
У ХХІ столітті людство вступило в інноваційну добу, що відзначалася лавиноподібним 
наростанням змін у всіх сферах соціального буття. Важливим інструментом всіх 
радикальних змін у розвитку суспільства в цих умовах стали інновації. Освітні інновації 
– основа соціальної стабільності та прогресу. Однією зі стратегічних задач модернізації 
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